

Elkészült a szegedi járás 15 éves mezőgazdasági tájterv javaslata

Néhány hónappal ezelőtt a szegedi járásban külön munkabizottság alakult mezőgazdasági szakemberekből, tanácsai vezetőkből, a mezőgazdasági termelés problémáit legjobban ismerő gyakorlati szakemberekből egy tájtervjavaslat elkészítésére. Az összegyűjtött adatok, termelőszövetkezeti tagok, egyéni gazdák véleményei, javaslatai, valamint a tudományos mezőgazdasági kutatómunka eddigi sikereinek alapján elkészítették a szegedi járás tizenöt éves mezőgazdasági tájterv-javaslatát.

A tervezet alkotói bebizonyítják a többek között, hogy az 1956-os gazdasági év 6,8 mázsás járási búzatermés-átlaga a következő 15 év alatt minimálisan átlag 10 mázsára emelhető.

A rozs négy és félmázsás átlagát 7,5-re, az őszi árpaét pedig 9-ről 12-re lehet emelni. Nagy lehetőségek vannak — amint a tervezet tükrözi ezt — a kukorica-terméshozamok növelésében is. Szere

rény számítások mellett a kukorica tíz és félmázsás (májusi morzsolt) holdankénti átlagtermése legalább 12-re emelhető.

Van néhány igen érdekes számadat a tervezetben az állattenyésztésre vonatkozóan is. Tekintve a takarmánytermelésben rejlő nagy lehetőségeinket

a következő tizenöt év alatt szarvasmarha-állományunk létszámát legalább 25 százalékkal növelhetjük, és ezen belül 55 százalékkal a fejőstehén-állományt. A tervjavaslat szerint a járás loállományát legalább 25 százalékkal kell folyamatosan csökkenteni. Ez elősegítené a gépek tökéletesebb kihasználását és más állattételek ütemesebb szaporítását.

A jelenlegi sertésállományt 20 százalékkal, az anyakoca-állományt pedig 15 százalékkal lehet emelni a javaslat szerint. A tervezet megkapó számokat közül a juh-és a baromfitenyésztésben rejlő, eddig kihasználatlanul

álló lehetőségekkel kapcsolatban is. Ahhoz, hogy a járás állattenyésztése a kívánt mértékben fejlődjen, a tervezet készítő munkabizottság véleménye szerint

a jelenlegi 2 százalék helyett, a járás össz-szántóterületének legalább a 16 százalékán kell pillangós takarmánynövényeket termelni.

Ezt a kalászos- és más szemestakarmányok termeszámainak folyamatos emelkedése lehetővé teszi.

A szegedi járás 15 éves mezőgazdasági tájterv-javaslatával egy időben

a megye más járásaiban is készülnek hasonló terveket, melyeket most összesít majd a megyei tanács mezőgazdasági osztálya.

A megye 15 éves mezőgazdasági tervezetét az Országos Tervhivatalba küldik el, ahol a közölt tények, adatok alapján az egész magyar mezőgazdaság hosszabb időre szóló fejlesztési tervét dolgozzák ki.

EGY PILLANTÁS a közeljövőbe...

Az állandó típuslakás- és bútorbemutató Karl-Marx-Stadt-ban

Hát bizony elég súlyos nálunk is a lakáshelyzet — mondta nekem Frau Könitzer azon a szép, őszi verőfényben fürdő napon Karl-Marx-Stadt-ban. Ez érthető, mutatott az előttünk lévő nagy, pázsitos térre. A háború előtt itt hatalmas háztömbök álltak, de a háború utolsó napjaiban mindent elpusztított a szovjetbombázás. De az NDK kormányán mindent megtesz, hogy enyhítsen a helyzeten... Frau Könitzer mesélte el azután, hogy milyen nagy útemben folvik az építkezés abban a negyedben, ahol az előregyártott elemekből rakják össze a nagy lakóházakat. — De mi maunk sem maradunk télenül. Férfim is, én is tagja vagyunk „Az egyesített erő” nevű munkáslakás-építő szövetkezetnek. — folytatta. Maunk is dolgozunk az építkezésen és reméltem, hogy jövő májusra már megkaphatom a lakásom kulcsát.

Aki előre látja, hogy mit épít

Akarja látni a lakásunkat? — kérdezte hirtelen. En arra gondoltam, hogy Könitzer elvtársnőnél talán ott az alaprajz, vagy az emelet rajzának egy példány, vagy talán a tervrajzból kimásoltá magának a lakására vonatkozó részt. De más történt. Könitzer elvtársnő elmosolyodott, karon fogott és ballagtunk lefelé az úton. Ekkor azt gondoltam, hogy mint a „Solidaritást” munkáslakás-építő szövetkezetnél tett látogatásunkor itt is egy olyan lakást mutatnak, amely elkészült, amelyben már laknak.

Nem — mondotta Frau Könitzer — az „Egyesített erő” első lakásai áprilisa készülnek el, az enyém itt mutatam meg — s rögtön betértünk egy nagy ültetbe. Alig volt időm megnézni a címtáblákat: „Konsum wahrenhaus” — szövetkezeti áruház. Odabenn rengeteg bútor, szőnyeg, mindenféle látogatónk láthatóan mind oda tartottak, ahová a még mindig mosolygó, kedves Könitzer-né vezetett. S akkor egy villanyfényben úszó teljesen berendezett lakásba jutottunk, ahol a látogatók valószínűleg sorban állva egymás háta mögött gusztalgtak mindent.

Lakáselrendezés a képzeletben

Könitzer-né azután elmagyarázta, hogy 1958—60 között még nagyobb szabású építkezések lesznek itt Karl-Marx-Stadt-ban. Az épületekben természetesen sok azonos elrendezésű, azonos be-

osztású lakás lesz. Az ötletes városi tanács itt az áruházban felépített egy ilyen, „Q 25” jelzésű úgynevezett „két és félszobás” lakást. (A nagy igényekre való tekintettel itt is „be kellett vezetni” a csökkentett lakásokat. Itt egy ilyen „Cs” lakás hálószobából, lakószobából, előszobából, konyhából, fürdőszobából — no meg a „fél szobából”: a gyermekszobából áll). — Illyen Q 25 jelű, 57 négyzetméter alapterületű lakásom lesz nekem is. Itt előre beburkolozták és sűrűn ide-jeleket gyönyörködni, no meg képzeltben úrra és úrra elrendeztetni, ha én is hová teszem majd a bútoraimat, miként oldom meg egy-egy helyiség elrendezését... — mondotta.

A német ötletesség, praktikusság mindjárt itt is megmutatkozott. A mintalakás egyben bútorkiállítás is szolgált, ahol a látogatók elmondhatták véleményüket egy-egy bútordarabról. Az itt elhangzottakat a bútorgyárak azután a gyártásnál figyelembe veszik majd és annak alapján készítik el a garnitúrákat, vagy egyes darabokat.

Csupa derű, hangulat és praktikusság

Beszélgöttünk az „áruház” vezetőjével. Ő tájékoztatott bennünket a „közvélemény” addigi álláspontjáról. Megpróbáltuk összegezni:

A német dolgozók elsősorban a világos bútorokat kedvelik. A bútorok a sima vonalak mellett is így sokkal derűsebbek, mutatósabbak. A hálószobában matracos ágylak kedvelnek. A lakószobában ott a rökamié is. A székek ugyancsak párnázottak. A függönyök, a szőnyegek sokkal élénkebb színűek, mint nálunk, modern, nagy mintákkal. Külön kell beszélni a bútorok huzatáról. A bútor-szövetek sokkal élénkebb színűek, sokkal élénkebb, változatosabb mintájúak, mint nálunk. És egy-egy szobában nem azonos színűek a bútorok bevonata. A kiállítási nappaliban a rekamié huzata például világoskék volt — rózsaszín, piros csíkokkal, két felét borvörös. két párnás szék ugyancsak csíkos: zöld, kék pedig sötétkék huzatú. És mindez nagyon, de nagyon összhangban volt, nagyon szépen „mutatott”. A csillárokról, álló lámpákról ismét külön kell megemlékezni: Rengeteg részleg megoldású, szép, izléses kiviteletű láttunk. Bezzeg nálunk ebből sincs nagy választék. A beszélgetésből az is kiderült, hogy mi egyben előbbre vagyunk: a nálunk annyira nép-

szertű száda- és másféle színes, vagy egyszerű háziasszótés, népművészeti takarók, párnák, függönyök ott drágábbak és ezért nem is annyira elterjedtek. A lakásban ezenkívül rengeteg izléses kis „egyedi” darabok mindenfelé: ötletes, praktikus virágállványok, könyvespolcok, kis számolyok stb.

Sorozatokban — részleteire

Az áruházvezető kihangsúlyozta, hogy a kiállított tárgyak mindegyike sorozatban készül, tehát viszonylag olcsó lesz és — részlete is vásárolható majd. Az igényeket is általában ki tudják elégíteni, úgyhogy nem kell előjegyzéseket bevezetni.

A bemutatólakás bejáratánál még egyszer megkérdeztük Frau Könitzer-t: — Tényleg ilyen lesz a lakása?

— Igen. Sőt azt hiszem, szebb lesz, mert én a gyermekszobát még vidámabbnak, szívesebben rendezem be. Tudja, a falra egy takarót szövetek, amelynek mintája majd az Érchegység hegyi-mánóit ábrázolja, bányász-lámpákkal, csákánnyal... —

— No, akkor nincs más hátra, minthogy gratuláljunk! — és mindnyáan, akik ott voltunk, megráztuk Könitzer-né kezét.

N. L.

Holnap városi tanácsülés A munkás családiház-építési akció és a szabadtéri játékok terve e fontos értekezlet napirendjén

Amint arról beszámoltunk már, a városi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a szegedi munkás családi házipítési akcióra vonatkozó tervvel és a jövő évi szabadtéri játékok előkészületeivel. A végrehajtó bizottság ekkor úgy határozott, hogy ezt a város egész lakossága szempontjából igen jelentős két kérdést tanácsülés elé terjeszti, hogy ott egyrészt megvitásra kerüljön, másrészt a tanács tagok is, mint a város lakossága különböző rétegeinek képviselői is állást foglalhassanak a kérdésekben.

E két kérdéssel foglalkozó fontos tanácsülés holnap, október 4-én délelőtt kilenc órakor tartják meg. A tanácsülés napirendje szerint a munkás családi házipítési akció lebonyolítására a városi építési és közlekedési osztály, a szabadtéri játékok megrendezésére pedig a városi művelődési osztály tesz javaslatot.

Röviden... Hol van a kamara?

Nem olyan játék ez, mint a »hol az olló komámasszony«, bár ennek is az a lényege, hogy nagy keresgélés folyik. A szegedi színházkedvelők népek ugyanis megszokták, hogy a Kamaraszínház a Vászahelyi sugárúton volt, ha ez kényelmetlen is. Most azonban a Horváth Mihály utcán van, ami kényelmes ugyan, de a szegedi színházkedvelők egy része nem tudja. Ezért keresi. Gyalog, telefonon, s közben folyton számonkéri, hogy miért nem hirdetik, hogy hol van.

Ebben ugyan nem sok az igazság, mert hirdetik; minden színházi plakáton rajta van. De mit számít Szegeden a plakát, ez az elavult hirdetői eszköz. Ebben a városban, ahol már villanyrendőr is van, sőt neonok is vannak!

Nem kell követelőzni. A kamarán is lesz rövidesen neon s akkor mindenki előtt világos lesz, hogy hol a kamara. Addig is — a színház telefonosának kétségbeesett kérésére is — ismét leírjuk: a Kamaraszínház a Horváth Mihály utcában van.

— A SZEGEDI művészeti és tudományos életet, s közvetlen a Szegedi Móra Ferenc Múzeumot nagy veszteség érte, mert egy alkotó, gazdag lelkivilágú tagja, Boros Ilona műzeológus, grafikus-művész, „kiváló dolgozó” hosszas szenvedés után meghalt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a Dugonics-temetőben.

— Gyermeknapot rendez október 20-án a Szegedi Csécszgyárban a Hazafias Népfriest nőbirtottsága. Az üzem dolgozóinak gyermekeit táncdal, énekszámokkal és szavaltatokkal szerepelnek az üzem ünnepségén.

UJ AGROTECHNIKÁVAL...

50 centiméter mélyen a Deszki Kossuth Termelőszövetkezet földjén 50 kataszteri holdat szántottak fel a múlt héten. Ez, a környéken rendkívül mélyesű szántás új agrotechnikai módszer. Ugyanis a korábbi években a termelőszövetkezet tagjai kisebb területeken végeztek el hasonló mélyesű szántást, s kiderült, hogy ezen a földön lényegesen jobb a termés, mint a szokásos mélyesű szántásokon. Ebben az 50 holdba cukorrépát, sárgarépat és más zöldségféléket vetnek szántásra.

— A deszki délszláv népi együttes tíznapos körútra indult. A neves népi együttes Bács-Kiskun megye délszláv lakta helységeit látogatja végig, ahol délszláv táncokból, dalokból, vídám jelenetekből álló műsort mutatnak be a körút során többek között Katymár, Gara, Csávoly, Dusnok, Bányák és Csikéria helységeiben lép fel az együttes.

— Csányi István a Gedó előtt téren legeltette tehenét — kétszáz forintjába került.

— SZÜRETI BALAT rendez szombaton a Ruhagyár KISZ-szervezete. Mőka-mester, kettőre-zárás és egyéb meglepetések fogadják szórakoztatni a megjelenőket. Minden fiatalt szeretettel meghívunk a Ruhagyár kiszéséi.

FIGYELEM, UTEZÁRAS!

Folyó hó 3-án déli 12 óratól f. hó 9-én 24 óráig a Ruhagyár göztávezetekének utcai szerelése miatt az 5. számú Budapest—belgrádi állami közút Gazgyár és a Ruhagyár előtti szakaszát (Kossuth Lajos sugárút) LEZÁRJUK, minden jármű számára. Terelés: Budapest-től jövet: Jutagyár—Tolbuhin sugárút. Budapest felé menet: Tolbuhin sugárútán át. Gyepvári úton budapesti útra.

Városi Tanács Közl. Oszt.

— A kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szabad szakszervezete mellett működő pénzügyi szakmai titkárság létrehozta a vándor hanglémezárát. Különléle művészleteket vásárolt nagyobb mennyiségben, s ezekből egész estét betöltő opera-, operett- és népdal-estéket állított össze. A hanglémezár segítségével városról-városra vándoroltatják majd a vidéki pénzügyet dolgozó által igényelt műsoranyagot. Minden műsorhoz kísérő szöveget is mellékelnek.

NAGYOBB MENNYISÉGU MOSÓPOR KÉSZÜL

A rákospalotai növényolajipari vállalat az idén jelentősen növeli a mosópor gyártását. Még ebben az évben forgalomba hozzák egy új készítményüket, a Flora mosóport, jövőre pedig a Dion és az „önműködő” Radió mosópor kerül az üzletbe. Ez az utóbbi, ha vízbe szórják, oxigént fejleszt, s így a ruhát nem kell dörzsölni, csak átadni a Radion tartalmú vízben.

ÜZEMI SZARKA

Önköltségi áron öntetett vállalatánál, a Csery Mihály utcai szegedi vasöntőbenegy darab kézi kukorica morzsolt és egy kukorica darált Vajda Sándor, Debreceni utca 17. szám alatti lakos. Az öt darab kisgépet mindössze 70 forintnyl összeget fizetett ki önköltségi árként Vajda, majd a vállalatnál meglopott három kukorica morzsoltot, s darabonként a piacon 150 forintért akarta eladni. Az üzemi szarka ellen megindult az eljárás.

— BALÁZS G. ARPAD, az ismert szegedi grafikus- és festőművész hazaérkezett háromnapos jutoszláviai tanulmányútról. Csomagjában egy negyed esztendő gazdag termését hozta haza, számos vázlatot és festményt, amelyek arról árulkodnak, hogy alkotójuk bejárta Adria, a dalnált tengerpart és Dubrovnik csodálatos színeket szülő tájait. Ertesítésünk szerint e munkákból és az idei hazai alkotásokból hamarosan kiállítást rendez a művész.

— A Földműveleszövetkezet Országos Szövetsége nagyarányú szervezeti munkát kezdeményezett annak érdekében, hogy a földműveszövetkezeti tagok részlegjének értékét még ebben az évben 60 millió forintól legalább 100 millióra emeljék. A szögri földműveszövetkezet dolgozóit ebben a mozgalomban máris kitüntek. Valamennyien egy-egy 50 forintos részlegyet vásároltak korábbi részlegyeik mellé. Ez a példamutatás, szorgalom azonban nem mondható el a földműveszövetkezet igazgatóságának tagjairól.

Szegedre látogat az örmény népi együttes

A Magyarországon vendégszerelő örmény népi ének-, zenés táncegyüttes a közeljövőben Szegedre is ellátogat. Az együttes tagjai október 4-én érkeznek Szegedre: 6-án Hódmezővásárhelyen, 7-én és 8-án a Szegedi Nemzeti Színházban lépnek fel. Az örmény népi kultúra képviselőit és előadásukat a város dolgozói nagy szeretettel és érdeklődéssel várják.

HIDEG EJSZAKA

Nyugat- és Közép-Európa egy része felett ingerősödött az anticiklon uralma, emiatt átmenetileg a területen derültebb, de továbbra is hűvös az időjárás. A nappali felmelegedés különösen gyenge volt, még a tíz fokot sem érték el a Kárpát-medencében és vidékén.

Várható időjárás csütörtökön estig: csökkenő felhőzet, legfeljebb délen egy-két helyen eső. Több helyen reggeli köd. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. Az éjszakai lehűlés fokozódik. Helyenként talajmenti fagy, a nappali felmelegedés erőssöklik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel egy-négy, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 12—15 fok között.

1957. október 3., csütörtök

MOZI

Szabadság: 6 és 8 órakor: Láz. — Magyar film. Október 9-ig.

Vörös Csillag: Fél 6 és fél 8 órakor: Láz. — Magyar film. Október 9-ig.

Fáklya: 6 és 8 órakor: Hannibál tanár úr. — Magyar film. Október 6-ig.

POSTÁS MOZI

7 órakor: Két kapitány. — Szovjet film.

ÉPÍTŐK MŰVELODÉS OTTHONA

Dugonics-mozi: 6 és 8 órakor: Nehéz anya nélkül. Csehszlovák film.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Este 7 órakor: Nem érhettek muzsikaszó nélkül. — Deryné bérlet.

MUZEUM

Fehérvő élővilága. Móra Ferenc emlékkiállítás, Szeged és a magyar irodalom 1848-tól napjainkig. Gyermekjátékok egykor és most (Roosevelt tér). Nyitva hétfő 15 kivételével mindennap de. 10-től este 18 óráig. Múzeumi Képtár (Horváth Mihály u. 5.) nyitva hétfő kivételével mindennap de. 10 óratól du. 14 óráig.

KÖNYVTÁRAK

Somogyi Könyvtár

Központi könyvtárban kölcsönzés hétköznapokon de. 10—12, és du. 2—6-ig. Olvasótermi szolgálat hétköznapokon de. 10-től este 7-ig.

A Járási Könyvtár Széchenyi tér 9. szám alatti helyiségében felröptek részére: hétfőn, szerdán és pénteken, az ifjúság részére: kedden, csütörtökön és szombaton 10—12, délután 2—6 óráig tart könyvkölcsönzési szolgálatot.

A fiókkönyvtárak a szokott helyen és időben folytatják kölcsönzési munkájukat.

Egyetemi Könyvtár

Kölcsönzés: hétfőn 14 óratól 17 óra 45 percig. Keddtől péntéig 12 óratól 17 óra 45 percig, szombaton 10 óratól 12 óra 45 percig. Olvasóterem: nyitva hétfőn 14 óratól 19 óra 45 percig, keddtől szombaton 10 óratól 19 óra 45 percig és vasárnap 9 óratól 12 óra 45 percig.

A Juhász Gyula Művelődési Otthon könyvtára.

Mindennap — péntek kivételével — délután 1—6 óráig. Kölcsönzés mindenkinék.

ALLATORVOSI INSPEKCIÓ SZOLGÁLAT

Szeged város területén

Szeptember hó 28-tól október hó 5-ig este 6 óratól reggel 6 óráig (vasárnap nappal is) elsősegély és nehézelés esetére inspekciós dr. Farkas Dezső állami allatorvos. Lakása: Deák Ferenc u. 22 II. em. Telefon: 43—17. Az allatorvos kiszállásáért a hívó fél köteles gondoskodni.

Gazdag műsor a Csongrádi Napokon

Utazási kedvezmények vonaton és autóbuszon

Csongrád városa méltóképpen akarja ünnepelni felszabadulásának évfordulóját. Október 5-én és 6-án a megyei népfriest bizottság, a megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a Csongrád városi tanács végrehajtó bizottsága »Csongrádi Napok«-at rendez. Ebből az alkalomból mezőgazdasági kiállítás és őszi vásár lesz Csongrádon. Előadást tartanak a szarvasmarha-tenyésztés és takarmányozás időszervi kérdéseiről. Bemutató előadást tart az alkalommal Csongrádon a Vászahelyi Népi Együt-

tes. Lovasversenyek teszik változatosabbá, érdekessé a Csongrádi Napokat. 5-én az országos díjnyugrató bajnokságot rendezik meg Csongrádon. A magyar olimpiai válogatottkeret díjnyugrató versenyében és 6-án az akadémiai díjnyugratásban győzőkódhatnak a látogatók. Lez ezenkívül magyar nőtaest és hangulatos szüreti bál is. Széki ömő-terés körzetből a látogatók 50 százalékos vasúti kedvezménnyel és 25 százalékos autói kedvezménnyel utazhatnak.